

120 救护车被拦在小区外 物业事后向病人家属道歉

□记者 王春霞

本报讯 11月28日晚,百合金山小区一名糖尿病病人出现低血糖昏迷,家人急忙拨打120求救。孰料,救护车来了却进不了小区,值班保安称“车辆不能进入,这是小区的规定”。昨天,记者跟随市急救指挥中心工作人员前往小区了解情况,该小区物业表示,这个保安是刚来的,消防车、救护车这些特殊车辆可以进入,物业已经上门向病人家属道歉。

救护车被拦

11月28日晚9时12分许,市民徐女士拨打120呼救,称患有糖尿病的父亲突然出现低血糖抽搐昏迷,请求派救护车。徐女士的父亲家住百合金山小区4号楼21层。市急救指挥中心接到求救,迅速就近指派平煤神马医疗集团总医院急救站

前往出诊。当晚随车出诊的医生周跃波告诉记者,他们到达百合金山东门时,救护车被保安拦下,不让进入小区。病人家属一再恳求保安放行,但保安一直没有开门。为了救人,他和护士只好下车一路小跑来到病人家中,随后与病人家属一起用被子将病人抬下楼送到救护车上输上点滴。

记者昨天与徐女士联系核实情况时,她仍对此事气愤不平。她说,当时她非常着急,救护车还没到,就在小区东门求保安开门,但是保安称小区有规定,车辆不能进入,还说救护车太大,怕轧坏小区路面。后来,保安请示后让救护车从北门进,但是车到了北门,门锁着,没办法又回到东门。医护人员只好下车步行先去救人。

“东门离我父亲家比较远,我来回跑得出了一身汗。后来我们和医护人员一起用被子把

父亲抬下楼,又让救护车开到西门,才把老人抬到救护车上。”徐女士说,医护人员在救护车上给父亲打上了点滴,老人才慢慢缓过劲来,前后耽误了20多分钟,“幸亏父亲只是低血糖,要是心脏病早出事了”。

物业方道歉

“120出诊救护车竟被拦在小区门外,这还是第一次碰到,人命关天,小区保安为什么要这样做呢?”市急救指挥中心领导得知情况后很震惊。

昨天上午11点多,记者跟随市急救指挥中心副主任白红乘坐救护车来到百合金山小区调查情况。到东门后,我们以出诊为名试问救护车能否进入。值班保安请示班长后,表示可以进入,并打开了铁门。

得知我们是来了解11月28日晚保安拦下救护车的事情,

小区保安班长杨先生来到东门解释说,小区实行人车分流,一般车辆是不允许进入的,但消防车、救护车属于特殊车辆,可以进入。当夜值班的保安是刚来的,比较年轻,不太了解情况,执行规定太死板了,已经受到了批评教育。

百合金山小区物业综合部负责人徐经理赶到现场,一再向市急救指挥中心表达歉意,并表示物业人员已经上门向徐女士的家人道歉,并获得了原谅。徐经理说:“我们今后一定加强对保安的岗位培训,毕竟人命关天,病人要是错过了黄金抢救时间,事情就大了。”

针对此事,白红提醒说,我市新建小区越来越多,有的小区门口是台阶或者堵着石桩,有的小区内道路很窄,导致救护车通行困难,希望开发商在规划小区道路的时候一定要考虑留下救命通道、消防通道。

用美团也能 付费乘坐公交了

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市公交总公司获悉,该公司已与美团达成合作,从即日起,市民用美团手机APP也可以付费乘坐公交车了。

据介绍,市民进入美团手机APP后,在“乘公交”板块申请一张电子公交卡,充值后就可以扫描美团刷出的二维码付费乘坐公交车了。用美团付费乘坐公交享受和实体公交IC卡同样的折扣,即8折。

另外,市公交总公司推出的“鹰城公交卡”手机APP也已在华为应用市场上架,华为手机用户可直接下载使用。其他安卓手机用户可关注该公司微信公众号“平顶山市公共交通总公司”或通过该公司官方网站(www.pdsqj.com)下载使用安卓版“鹰城公交卡”手机APP。

据悉,安卓版“鹰城公交卡”手机APP在其他手机应用市场的上架也在快速办理中,预计近日即可下载。苹果版“鹰城公交卡”手机APP在苹果商店的上架正在审核中。

目前,“鹰城公交卡”手机APP开通的功能有二维码乘车、乘车记录查询、网上办理老年优惠卡退余额业务,近期还将陆续开通网上充值、网上营业厅等公交服务。广大市民通过“鹰城公交卡”手机APP办理电子公交卡后,就可充值付费乘坐公交车了,付费折扣和实体公交IC卡一样。

水票没用完被告知作废 商家:赠票已过期

□记者 范丽萍

本报讯 昨天,市民侯先生向本报反映,他购买的“精品腊梅园”桶装水票还没用完,竟被告知不能用了。

据侯先生介绍,他家住在市区开发二路东方明珠北小区,2015年一次性购买了40张

“精品腊梅园”桶装水票,每张价格10元,水桶押金40元,当时送水师傅送得很及时。后来,他不常在小区居住,没有要求再送水,剩余水票24张。前几天,他拨打水票上的送水电话,发现对方换人了,并被告知没有登记票号,以前没用完的水票也不能用了。“水票上没有

标明有效日期,送水电话也没变,咋能说作废就作废?”他对此提出异议。

昨天上午,记者拨打了侯先生所持水票上的送水电话,一位接听电话的女士说,她是2015年从别人手中接收的饮水批发点。最初经营时,为了拉客户,他们向厂家申请了许多

赠票,并借助房产公司发放出去,规定有效期是1年,截至2016年8月。销售出去的水票,他们都有票号登记,她认为侯先生所持水票是当时送出去的赠票。电脑查不出来票号的情况有两种,一种是售完结清的,一种是过期的赠票,所以没法给侯先生解决。

葫芦烙画引关注 大学生拍摄专题片

□记者 李霞

本报讯 卫东区东环路街道月台河社区居民关卫义擅长葫芦烙画技艺。昨天,记者了解到,平顶山学院新闻与传播学院的几名大学生很关注这项技艺,将为其拍摄专题片《火笔‘福禄’》。

今年49岁的关卫义是市区一家企业的下岗工人。受父亲影响,他从小就喜欢烙画技艺。最近几年,他从单位下岗后,在家专门从事葫芦烙画创作,先后创作出《一带一路》《金猴闹春》等一大批葫芦烙画作品。其中,他创作的《鹰城腾飞》还被平顶山博物馆收藏(本报曾多次报道)。

关卫义告诉记者,前段时间,他的这项技艺被评为市非物质文化遗产保护项目。一个多月前,他接到平顶山学院新闻与传播学院2016级广播电视编导2班几位大学生的电话,称他们对葫芦烙画技艺非常感兴趣,想拍一部以《火笔‘福禄’》为题的专题片。

昨天,负责此次专题片拍摄的大学生黄柱强说,这部专题片由他和班上的6名同学共同完成。他们想通过镜头,展示关卫义构思、选材、创作烙画的全过程,以便将这门民间技艺弘扬传承下去。如今,前期拍摄工作已完成,专题片正在进行后期剪辑,最终完成还需要半个多月。

社区、公益组织、供水企业爱心接力 帮助脑瘫青年建起“温馨之家”

□记者 吕占伟 文/图

本报讯 近日,在新华区西市场街道三七街社区居委会、市爱之家社会工作服务中心、平煤神马集团供水分公司的爱心接力下,三七街社区居民、脑瘫患者堵钰超原本潮湿简陋的“蜗居”焕然一新,增添了崭新的家具、灶具,还接通了自来水。堵钰超的叔叔想通过本报感谢帮助他侄子的热心人。

11月27日下午,记者跨进堵钰超的屋门,看到市爱之家社会工作服务中心工作人员朱永红和志愿者宋红忙忙着整理房间。墙面新刷了一遍白漆。更换一新的床铺、被褥、桌椅,将不足10平方米的小屋装点得温馨又美观。坐在床上的堵钰超脸上洋溢着笑容(右图),虽说话不太利索,但话语中透出感激之情。

据朱永红介绍,今年夏季,他们来到堵钰超家,“当时屋里很潮湿,破旧的木板床上被褥脏兮兮、乱糟糟的,屋里蚊虫乱飞,还有蟑螂”。考虑到堵钰超已失去父母,爱之家决定帮助他改善居住环境,鼓励他重拾生活信心。

之后,爱之家组织人力,筹措资金,为堵钰超的屋子打地平、刷墙……

11月27日上午,平煤神马集团供水分公司的工作人员又免费为堵钰超接通了供水管道。当天上午,堵钰超就用上了自来水。

记者了解到,今年22岁的堵钰超自幼丧母,父亲于两年前去世。他虽然身患脑瘫,但身残志坚,个性要强,坚持靠捡垃圾生活。社区也十分同情他,为其买衣服、送米送面,逢年过节还会来慰问。

